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M
έσα από μια κατάθεση που έδωσε η 
12χρονη από τον Κολωνό, μήνες αφό-
του έγινε η πρώτη αποκάλυψη για τα 

όσα αποτρόπαια ζούσε, ταυτοποιήθηκαν οι 18 
νέοι κατηγορούμενοι, για τους οποίους ο ει-
σαγγελέας Χρήστος Ντζούρας προτείνει στο 
δικαστικό συμβούλιο την παραπομπή τους σε 
δίκη. Οι κατηγορίες που αντιμετωπίζουν αφο-
ρούν το αδίκημα των γενετήσιων πράξεων με 
ανήλικο και, κατά περίπτωση, την πορνογραφία 
ανηλίκου. Πρόκειται για άτομα της «διπλανής 
πόρτας», που εργάζονταν στη γειτονιά όπου το 
κορίτσι διέμενε, με τους περισσότερους εξ αυ-
τών να έχουν οικογένειες, να είναι γονείς ανή-
λικων παιδιών, συνομήλικων σε κάποιες περι-
πτώσεις με τη 12χρονη, την οποία εκμεταλλεύ-
ονταν σεξουαλικά.

Στην πρότασή του, που αριθμεί 78 σελίδες, ο 
εισαγγελικός λειτουργός περιγράφει έναν προς 
έναν τους «πελάτες», οι οποίοι κατά την απο-
λογία τους είτε αρνήθηκαν πως γνωρίζουν τη 
12χρονη, είτε ισχυρίστηκαν, σε κάποιες περι-
πτώσεις, ότι το μόνο που έκαναν ήταν να της 
δώσουν χρήματα για να τη βοηθήσουν. Παράλ-
ληλα, κάποιοι αλλοδαποί προέβαλαν ως βασι-
κό ισχυρισμό και τη θρησκεία τους που τους 
απαγορεύει να συνευρεθούν με άλλη γυναίκα, 
πέραν αυτής που έχουν παντρευτεί.

Ωστόσο, δεν έπεισαν τον εισαγγελικό λειτουρ-
γό, που χαρακτηρίζει αβάσιμους τους ισχυρι-
σμούς τους, καθώς, όπως αναφέρει μεταξύ άλ-
λων, «η ανήλικη καταθέτει λεπτομέρειες ανα-
φορικά με τον τρόπο συνάντησης και προσέγ-
γισής της με τον κάθε κατηγορούμενο, τον τό-
πο συνευρέσεώς τους, το χρηματικό αντίτιμο 
που έλαβε ως αμοιβή…». Σημαντικό αποδεικτι-
κό στοιχείο για τον εισαγγελέα είναι και οι περι-
γραφές της 12χρονης για τα σπίτια ή τα αυτο-
κίνητα των κατηγορουμένων και για τους χώ-
ρους όπου την οδηγούσαν για να 
ικανοποιήσουν τις αρρωστημένες 
ορέξεις τους.

Για τους 10 εξ αυτών, που ζητά να 
συνεχιστεί η προσωρινή κράτηση 
η οποία τους επιβλήθηκε μετά την 
απολογία τους, ο Χρ. Ντζούρας επι-
σημαίνει τα ιδιαίτερα χαρακτηριστι-
κά των όσων τέλεσαν: «Με περισσό-
τερες πράξεις, που συνιστούν εξα-
κολούθηση του ίδιου αδικήματος, 
επέδειξαν πρωτοφανή σκληρότητα, 
εκμετάλλευση και απάθεια απένα-
ντι σε ένα ανήλικο παιδί 12 ετών… 
Δεν είχαν κανέναν ηθικό φραγμό, 
ούτε επέδειξαν την παραμικρή ανα-
στολή για τα ανεπανόρθωτα ψυχικά 
τραύματα που είναι βέβαιο ότι προ-
κάλεσαν στην ανήλικη παθούσα».

Σύμφωνα με την εισαγγελική 
πρόταση, οι 18 νέοι κατηγορού-
μενοι είναι αδίστακτοι και μπο-
ρούν κάλλιστα να επαναλάβουν τα εγκλήμα-
τά τους. «Τα εν λόγω ιδιαίτερα χαρακτηριστι-
κά αναδεικνύουν μια αντικειμενικά δρομολο-
γημένη εγκληματική δράση, που καταδεικνύ-
ει τον αδίστακτο χαρακτήρα των συγκεκριμέ-
νων κατηγορουμένων και τους καθιστά ύπο-
πτους τέλεσης νέων εγκλημάτων, προτάσσο-
ντας τη σεξουαλική ικανοποίηση που αποκομί-
ζουν από την παράνομη αυτή δραστηριότητα, 

Τι περιλαμβάνει η εισαγγελική πρόταση  
για τα 18 άτομα που θα καθίσουν στο εδώλιο  

για την κακοποίηση της 12χρονης

εγκλήματα τα οποία κάλλιστα μπορούν να δια-
πραχθούν εφόσον αφεθούν ελεύθεροι, συνα-
ναστρεφόμενοι με ανηλίκους στην οικία τους 
ή σε οποιονδήποτε άλλο χώρο, στον οποίο δεν 
θα είναι δυνατή η παρακολούθησή τους και οι 
συναναστροφές τους, είτε διά ζώσης είτε διά 
των συσκευών τεχνολογίας…», αναφέρεται στην 
πρόταση του εισαγγελέα.

Οσον αφορά την αξιοπιστία της ανήλικης, 
επισημαίνεται από τον εισαγγελέα η έκθεση 
πραγματογνωμοσύνης της ψυχολόγου-αστυ-
νόμου στην οποία δόθηκε η κατάθεση του παι-
διού. Η ψυχολόγος αναφέρει, μεταξύ άλλων, 

ότι «η 12χρονη μίλησε με συνέπεια, σαφήνεια 
και αμεσότητα για ζητήματα που αφορούν την 
ίδια, την καθημερινότητά της, τη σχέση της με 
τους σημαντικούς άλλους, αλλά και τα υπό δι-
ερεύνηση γεγονότα. Η αντιληπτική της ικανό-
τητα αξιολογείται ως φυσιολογική, με πολύ κα-
λή ροή λόγου και ορθή δομή σκέψης. Είναι κα-
λά προσανατολισμένη σε χώρο και χρόνο και 
δεν εντοπίζονται αλλοιώσεις της παλιάς ή και 
πρόσφατης μνήμης».

Ο ρόλος του Μίχου
Αξιοσημείωτο είναι ότι σε τουλάχιστον 10 περι-
πτώσεις το κορίτσι αναφέρει προτροπές από τον 
Ηλία Μίχο, για να συνευρεθεί με τους συγκε-
κριμένους άνδρες. Ο 56χρονος βασικός κατη-
γορούμενος στην πρώτη δικογραφία που σχη-
ματίστηκε έχει πλέον καταδικαστεί μετά την από-

φαση του Μεικτού Ορκωτού Δικα-
στηρίου Αθηνών, που του επέβαλε 
την ποινή της ισόβιας κάθειρξης για 
τον βιασμό του παιδιού και επιπλέον 
27 έτη (εκτιτέα τα 20) για κατάχρη-
ση ανηλίκου σε ασέλγεια, μαστρο-
πεία, πορνογραφία και παράβαση 
του νόμου περί όπλων. Σε κάποιες, 
δε, περιπτώσεις η 14χρονη σήμε-
ρα αναφέρει λεπτομερώς συνομι-
λίες με τον Μίχο, κατά τη διάρκεια 
των οποίων την προτρέπει να πάει 
με κάποιον «πελάτη», τα χρήματα 
που θα ζητήσει, τα οποία στη συ-
νέχεια του έδινε. Χαρακτηριστικά 
είναι όσα λέει στην κατάθεσή της, 
αναφερόμενη σε δύο από τους κα-
τηγορουμένους με τους οποίους συ-
ναντήθηκε την ίδια ημέρα:
Ερώτηση: Ο Μίχος ήξερε ότι θα 
πας εκεί;
Απάντηση: Του το είχα πει, ναι. Με-

τά από αυτόν, τον πήρα κατευθείαν τηλέφωνο 
και όταν του είπα τι λεφτά, τα 70 ευρώ, μου λέ-
ει: «Θα πας και σε αυτόν και θα μου τα φέρεις 
μετά όλα μαζί».

Προφανώς, εξαιτίας αυτών των αναφορών, 
ο εισαγγελέας ζητά με την πρότασή του να εξα-
χθούν αντίγραφα της δικογραφίας προκειμέ-
νου να διερευνηθεί η εμπλοκή του 56χρονου 
και σε αυτή την υπόθεση.

Σε τουλάχιστον 10 περιπτώσεις 
το κορίτσι αναφέρει 
προτροπές από τον Ηλία 
Μίχο για να συνευρεθεί με 
τους συγκεκριμένους άνδρες 

Η κατάθεση  
που αποκάλυψε 

τους νέους
κατηγορουμένους


